

广东脱贫攻坚工作动态

第9期

(总第242期)

广东省扶贫开发办公室

2021年3月1日

【编者按】9899万贫困人口，八年时间，一个都不少，全部迈进全面小康社会，这是以习近平同志为核心的党中央对中国人民的庄严承诺。2020年，占世界近五分之一人口的中国，彻底摆脱了绝对贫困，创造了人类扶贫史上的中国奇迹。中国式扶贫的温暖故事和伟大壮举，向世界展示出了人类扶贫史上壮丽的宏大叙事和动人的交响乐章。近日，由中央广播电视总台、国家乡村振兴局联合摄制的八集脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》陆续播出，在我省引起热烈反响，许多扶贫干部自发收看节目，并发表了深刻感想。本期《广东脱贫攻坚工作动态》摘录了部分扶贫干部的感想心得，欢迎大家讨论交流。

答案写在群众的笑脸上——专题片《摆脱贫困》观后感。

春节后上班的第一天，收到农户林计荣的女儿赠送的锦旗和感谢信，幸福感满满。走到村里面，感受到浓浓的新春佳节氛围，听到农户一声声“新年好”，看到已经脱贫农户喜悦的一张张笑脸，为自己这两年多来有幸参与脱贫攻坚工作，帮助贫困户高质量脱贫，贫困村出列而自豪！

在以习近平总书记为核心的党中央带领下，决战脱贫攻坚取得决定性胜利，中华民族千百年来存在的绝对贫困问题得到彻底解决。历时 8 年，现行标准下近 1 亿农村贫困人口全部脱贫，832 个贫困县全部摘帽，成绩耀眼，举世瞩目。这一成绩的取得正是中国共产党人践行“全心全意为人民服务”根本宗旨的具体体现之一。（广州中医药大学派驻广东省清远市南蒲村工作队黄国富）

昼夜不息，矢志前行！坚决夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

让中国人民摆脱贫困，是总书记念兹在兹、无日或忘的“头等大事”，也是我们党对人民的庄严承诺。党的十八大以来，全党全国上下一心，精准施策，攻坚克难，以昼夜不息、矢志前行的决心、勇气和智慧夺取了脱贫攻坚战的全面胜利。建党一百周年来临之际，开启了乡村振兴的新征程。作为东西部协作一线干部，我们将坚定不移贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，永葆初心，牢记使命，推动东西部协作持续发

力，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，为实现中华民族伟大复兴不断奋斗。（广东省第六协作工作组成员、云南省昭通市扶贫办党组成员覃立剑）

专题片《摆脱贫困》观看心得。低矮的黄泥屋，拥挤而昏暗的住处，屋里凌乱的陈设，脸上消沉的神情……把日历往前翻几年，这些令人心酸的画面正是贫困村、贫困户的真实写照。然而自从脱贫攻坚战的口号喊起来，冲锋号吹起来，扶贫一线工作者们行动起来，农村的面貌焕然一新！他们高举党的旗帜，牢记身上的使命，挑起这份沉甸甸的责任，向着美好的中国梦迈出坚定的一步。

在这场轰轰烈烈的攻坚战里，落实“两不愁三保障”、拆迁新建、厕所革命、发展产业……每一条方针政策都赢得了胜利。党的十八大以来，这样的惠农政策越来越令人欣喜，也越来越多人投入到脱贫攻坚战的前线，加入实现中国梦的队伍中。如今的脱贫户走路带风、言语带笑，一扫以往消沉颓废的模样。有了这些带头逐梦人，农村正展现出一副新时代的风貌，这些精气神振奋了更多的落后群体，一齐撸起袖子，加油争当新时代的脱贫逐梦人！（广东省汕头市扶贫办余剑平）

成败之举在于精准。2020年是全面决胜脱贫攻坚之年，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，在广大干部的积极配合

工作下，中国的脱贫攻坚成功地开辟出一条适合中国国情、独具中国特色的减贫之路，交出了一份满意的答卷。

《摆脱贫困》在第二集聚焦“精准施策”中，多次聚焦佛山帮扶的动人故事以及佛山人用心用情的精准帮扶模式。佛山的扶贫干部、西藏自治区墨脱县原县委副书记谢国高在片中发起易地搬迁的动员：“这个故土难离的情绪我们也能够理解，但是摆在你面前有两条路：一条就是保持现状甚至会变得更差；一条就会发展得更好，子孙后代这种发展的空间会更加大。”在这样的动员下，村民们才明白个中道理。

全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚战以后，我们将把工作重心转移到实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上来，为 2035 年远景目标的实现继续奋斗。（南雄市澜河镇人民政府陈美丽）

《摆脱贫困》观后感。观看了脱贫攻坚政论专题片《摆脱贫困》后，我备受鼓舞，深受感动。作为驻村干部，有幸参加了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战，我深感到自豪：从精准扶贫，到五级书记抓扶贫；从攻克深度贫困堡垒，到解决“两不愁三保障”突出问题，面对一个又一个挑战和难关，我们全都战而胜之。在接下来的乡村振兴中，我将会继续努力，为全面建成小康社会，为中华民族伟大复兴，为祖国的繁荣富强贡献自己全部的力量。（广东省西江航道事务中心翟慧斌）

《摆脱贫困》观后感。以习近平同志为核心的党中央，高瞻远瞩、谋篇布局，团结带领全党全国各族人民砥砺前行，谱写了彻底摆脱绝对贫困的壮丽篇章，创造了“中国奇迹”。这充分体现了中国特色社会主义的制度优势，展现了人类减贫史上的大国担当。

2月20日，我收看了专题片《摆脱贫困》第一集《庄严承诺》和第二集《精准施策》，作为一名一线工作的扶贫干部，深受感动，倍受鼓舞。这不仅是一次知识的丰富和精神的洗礼，更是一次思想的深化和心灵的震撼。

作为一名扶贫干部，我有幸在一线战场上亲身经历、参与和见证这一光荣而伟大的事业，倍感荣幸与自豪。同时，也坚定了自己做好本职工作的信心与决心。接下来，我决心在自己的岗位上，履职尽责，主动作为，敢于担当，进一步巩固脱贫攻坚成果，深化产业帮扶，推进消费帮扶，打造一支永不撤走的工作队，确保同乡村振兴有效衔接，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。（中山市小榄镇驻铺头村脱贫攻坚工作队刘小平）

“此生无悔入华夏”——观《摆脱贫困》有感。世界上没有哪一个国家如此关注贫困人口，没有哪一个国家投入如此人力物力帮助人民摆脱贫困。从世界上贫困人口最多的国家，到如今短短数十年，全面消灭了绝对贫困，取得如此的成绩，离不

开一代代共产党人的前赴后继，带领着中国人民在这块土地上，绘就最新最美的图画。

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。2013年11月3日，习近平总书记第一次提出了精准扶贫，随后举全国之力的精准识别、帮扶、脱贫工作轰轰烈烈地推进，各项精准施策、基础保障措施踏踏实实地落实：彻底消灭了困扰中国几千年的绝对贫困问题，人民不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房和饮水安全有了保障，幸福感、获得感、安全感不断增强，日子越过越红火。（驻湛江市吴川长岐镇新联村第一书记兼扶贫工作队长林立）

报：叶贞琴同志，郑伟仪同志。

发：省扶贫开发领导小组成员单位、省直中直驻粤有关单位；各地级以上市党委、政府主要负责同志、分管负责同志，扶贫办（局）；有帮扶任务的县（市、区）党委、政府主要负责同志，扶贫办；有关新闻媒体。

送：国务院扶贫办领导同志，综合司、政策法规司、规划财务司、开发指导司、社会扶贫司、考核评估司、信息中心；省人大常委会办公厅、省人大农村农业委，省政协办公厅，省纪委党风室，省委办公厅综合调研一处、综合调研二处、信息综合室、督查室，省府办公厅综合三处、政务信息处、督查室。

审核：方伟喜 责任编辑：胡海 （共印720份）